



海阳所镇中心学校开展“呵护心灵之窗，爱眼护眼”活动

为落实关于《综合防控儿童青少年近视实施方案》的通知要求,响应国家卫生健康委、教育部提出的“共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有光明的未来”的号召,增强学生视力保护意识,培养学生良好的爱眼护眼习惯,守护学生健康成长,乳山市海阳所镇中心学近期开展了“呵护心灵之窗,爱眼护眼”主题活动。

学校发放致家长一封信,及时与学生家长取得联系,督导孩子们在家通过电视端或网络端观看《2021光明的未来——近视防控特

别节目》,普及中小学生科学用眼知识。各班班主任通过主题班会给同学们呈现一堂预防近视的健康课。从产生近视的原因、治疗和预防等方面详细的讲解,对保护眼睛的基本常识(如看书、眼保健操、眼部的调节等)进行示范指导,重点指导学生读写姿势和握笔姿势,力争让孩子做到“三个一”:一尺、一拳、一寸。此外班主任还通过一些形象生动的事例,要求同学们做到“三要和三不要”,让学生从小掌握科学用眼知识,培养他们形成良好的用眼习惯。各班主任利用眼操时间,指

导学生掌握正确的眼保健操方法,规范做好每节眼保健操,并安排学生代表检评,让每一位同学都能按照动作要领,会做眼操、爱做眼操、坚持做眼操。每位任课教师在每节课里都要关注孩子的读写姿势。各班级通过手抄报、微信群、QQ群等多种途径,宣传科学用眼、预防近视等知识。

通过开展“爱眼日”主题活动,同学们不良读写字姿势得到改善,爱眼、护眼的意识也进一步增强,眼保健知识水平和自我保健能力更有了显著提高。

(张生)

简讯

为了放学时校门口秩序井然,威海市临港区永乐路小学家长志愿者们每天准时为孩子们的安全保驾护航。

(鞠方方)

乳山口镇中心学校开展“培根铸魂”师德建设

教师遵纪守法,自觉维护教师职业形象。

丰富活动载体,提高师德师风建设实效。开展师德典型先进事迹挖掘宣传学习。即时发现教师在工作中的师德故事,进行日常挖掘;每学期开展“四美”教师以及“四德”教师评选活动,并定期召开师德典型报告会、交流座谈等,面向广大教师生动讲好师德故事,形成良好的师德教育辐射效应。将教师的典型经验汇编,结集发放到各处室,借助校园网等渠道广泛传播,引领广大教职工开展向“最美”教师学习,人人争当“最

美”教师。用榜样的精神品质和人格魅力激励广大教师。定期组织教师召开师德警示教育大会,将市内外查处的师德失范行为典型案例作为反面教材,举一反三,告诫广大教师深刻汲取教训,牢固树立底线意识,切实增强遵守教师职业行为十项准则的思想自觉和行动自觉。

师德师风建设永远在路上,今后,乳山口镇中心学校将继续发扬“激扬生命活力,把平凡做到精彩”的校训精神,不忘初心,砥砺奋进,以更加生动的笔触,谱写新的壮丽篇章。

(肖婧)

法治讲座进校园,安全教育伴成长

所马警官结合学生特点,用一案一议、以案说法的形式,引用在他工作中遇到的大量真实案例来帮助学生明法理、知是非,学会运用法律方法维护自身权益。通过触目惊心的案例,推心置腹的警示,诙谐幽默的语言,触动着师生的心灵。在通俗易懂中增强

法治教育的针对性和说服性,赢得广大师生的好评。最后,衣校长再次强调了有关法制安全常识的重要性,并且对本校全体师生提出了要求和希望,表示学校将继续加大宣传教育力度,以良好的校风,学风为社会做出应有贡献。

(李辉)

夏村镇信用“进农村”:信用积分助力强国学习

部分工进行了调整,充分发挥以老带新,新人效应,学习强国作为乡村文化振兴的一部分,为鼓励村民参与学习,经两委研究将学习强国列入农村信用体

系建设中,实行积分制,每月兑现积分奖励。郑家村作为信用进农村的试点村和示范村,此项技能已运用的炉火纯青。

(王琦 王文秀)

夏村镇信用“进机关”:“志愿”下单,“信用”来帮

干的活实行微信群中下单,志愿者自愿认领,信用积分的方式来完成,一方面有效解决的时间短任务重无法完成的问题;另一方面克服了劳动力短缺、工作积极性不高的问题,同时无形中对加强机

关作风建设、制度建设等起到促进作用,带领全镇干部形成比学赶超的氛围和无私奉献的精神。目前已开展疫苗接种引导、退役军人遍访等各类活动10余次。

(王琦 王文秀)

怡园中学开展“预防网络沉迷”主题教育

网络带给人类的好处可谓数不胜数,然而网络又是一把双刃剑,为预防学生沉迷网络,有效维护学生的身心健康和生命安全,乳山市怡园中学开展了“预防网络沉迷”主题教育活动。

主题班会上,班主任通过课件、视频、案例等形式,从多视角、多层次向同

学们解读沉迷网络的危害,尤其是对学习、生活、身体及心理的不良影响,引导同学们正确看待网络社交,文明使用网络用语。并且让学生知道网络可以让自己的生活更加丰富多彩,但无节制地玩网络游戏会导致走火入魔的后果。同时,通过班级QQ群

(李彩霞)

政企联动——凝聚“党建+信用”促发展的强大力量

自党史学习教育开展以来,乳山经济开发区建筑安装行业党总支精心部署,开展了喜迎建党100周年“学习百年党史,汲取奋进力量”系列活动,同步落实信用“五进”工程整体部署,加速推进信用“进企业”工作,让党史学习教育更加接地气、聚人气,让职工从党的百年奋斗历程中汲取继续前进的力量。

为进一步激发职工爱岗敬业的工作热情,推进信用“进企业”工作,不断提高广大职工的幸福指数,让职工在忙碌的工作之余留下一份甜蜜的回忆,乳山经济开发区管委会机关干部与建筑行业党总支在中铁四局项目部举行了“粽叶飘香浓浓情,五同管理暖人心”庆祝端午节



活动。活动中,开发区机关干部与建筑行业党总支参观学习了中铁四局党员之家,一起重温党的光辉历程,并向企业职工宣传“信用海贝分”在生活中的重要性,激励了广大党员职工坚守初心使命,传承红色基因,努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局,积极投身于加快建成“诚信型”、“卓越型”高质量发展企业的宏伟实践中。而后中铁四局企业职

工及家属一起举行了简单却不失隆重的活动,大家用表演节目、趣味比赛、烧烤聚餐等多种形式共祝端午节,现场到处洋溢着温馨的节日气息。

此次活动,大家在感受节日带来的快乐同时,加强了乳山经济开发区党支部与企业之间的政企联动,增强了企业自身的诚信力、凝聚力、向心力,极大的激发了工作热情。(岳鹏真 马翠翠)

乳山市白沙滩镇中心学校开展幼小衔接家长会

为了做好幼小衔接家长指导工作,帮助家长攻克幼小衔接难关,树立正确幼小衔接观念,白沙滩镇中心学校召开“幼小衔接,家校共育”为主题的家长会。

首先白沙滩镇中心园园长陶瀚慧以《谈怎样做家长》为题做了专题讲座,引导家长提前了解刚升入一年级孩子有哪些不适应的表现,提出暖心建

议——培养孩子七个好习惯,为家长支招、解惑。此次家长会,让家长们进一步感受到做好幼小衔接工作的重要性,更深刻体会到幼小衔接需要做到幼儿园、小学、家庭三方合力,共同携手助力幼儿迈好成长第一步。

(侯春燕)

畅园学校开展“防溺水”主题安全教育

为了防止学生溺水事故的发生,增强学生预防溺水意识,保障学生的人身安全,近日,乳山市畅园学校开展“珍爱生命,预防溺水”教育活动,做到严防狠抓,确保学生不发生溺水事故。

首先通过教师会议,提高全体教师对学生预防溺水安全教育重要性的认识;接着各班级召开了“珍爱生命,预防溺水”教育主题班会。随后,通过致家长一封信的形式宣传了预防溺

水的重要性。活动的开展,营造了浓厚的防溺水安全教育氛围,使全体学生充分认识到了防溺水的重要性,为建设平安校园奠定了坚实的基础。

(曹爱美)

乳山寨镇中心学校主题宣传烘托信用工作氛围

诚信是公民道德的一个基本规范,是构建和谐社会的基石。为了营造浓厚的讲诚信光荣,打造诚信校园,建设文明校园,近年来,乳山寨镇中心学校以校园为圆心,构建主题宣传烘托信用工作氛围,引导学生自觉成为有道德、敢担当、守纪律、懂礼仪、讲规矩、秉诚信的新时代好少年。

充分利用学校中心甬路两侧的路灯杆这一显著位置,通过筛选敲定20余条诚信格言,设计打造了独具特色的“诚信格言路”,让全体师生一进校就

能感受到“诚实守信”的浓厚氛围。在中心甬路宣传栏设置诚信制度、实施细则、领导机构、信用工作流程等宣传刊版,达到制度、细则随时学习、对标行为随时查对的目的。在校园显著位置设置诚信活动宣传刊版,将信用进校园工作中的亮点活动、精彩瞬间记录下来,征集身边的诚信事迹以宣传简报的形式呈现出来,展现师生活动风采,进一步造浓信用进校园工作氛围。在教学区设置多处诚信小故事、诚信典型事迹等宣传刊版,让全体学生在楼宇行

走之间学习、了解名人典故,达到“身在故事情境中,心想诚实守信事”的教育目的。利用课间操、中午、大课间等时段,在校园里滚动播放《诚信中国》、《诚信之约》、《诚信歌》等诚信歌曲,组织让广大师生在课余时间学唱诚信歌曲,感受讲诚信、守信用的浓厚氛围。

此举措,进一步优化了学校育人环境,净化学生思想,让诚信入脑入心,进而变成行为自觉,将诚信教育更好地融入文明校园建设之中。

(王珊珊)

西苑学校开展“争做文明学生、共建文明校园”主题班会

为了培养学生从自身做起,从一点一滴的小事做起,讲文明,倡节约,树新风、塑形象,创建文明校园,提高自我等环保意识和文明意识,让校园更加圣洁美丽,让文明程度进一步提高,乳山市西苑学校组织了“争做文明学生、共建文明校园”主题班会。

班会开始,指导老师围绕环境与人类的密切关系谈起,之后引导学生主要讨论了校园里的不文明现象及应该怎样改进。讨论中同学们也纷纷发表自己的看法,讨论十分激烈,推选出代表发言:“从我做起,从小事做起,

从现在做起,从爱护我们的校园环境做起:一片纸,我们捡起;一滴水,我们节约;一堆垃圾,我们打扫;一棵小草,我们爱护。争做文明学生,共建美丽校园。”相信,此次活动后文明之花会开遍学校的每个角落!

(安群)

徐家镇中心学校扎实推进党史学习教育

徐家镇中心学校结合学校实际,扎实开展“党史学习教育”“劳动教育”,努力培养新时代合格社会主义接班人。

为全面推动党史学习教育进教材、进课堂,常态化开展“党史故事汇”、“红歌大家唱”、“思政大讲堂”、“党史连连看”等学习活

动,旨在以故事分享的形式,从红色精神谱系中立心铸魂,从英雄人物和时代楷模身上体悟道德风范,让党史“活起来”。

为践行劳动教育内容的多样化,充分发挥以劳树德、以劳增智、以劳强体和以劳育美的育人实效,让劳动教育亦能落实到

位,徐家镇中心学校开展了劳动教育实践活动。学生掌握了洗衣、做饭、打扫卫生、学做农活等技能,在劳动中体验生活的真谛。党员教师们利用劳动实践基地,指导学生进行劳动,让学生学会劳动,培养吃苦耐劳的精神。

(曹新燕)